



SMJERNICE I TUMAČENJA

IHF PRAVILA IGRE

Izdanje 1.jul 2018

Preveo i pripremio:

Novica Mitrović – IHF/EHF sudija

Avgust 2018



IHF Komisija za pravila igre i suđenje (PRC) je u saradnji sa IHF stručnjacima za pravila rukometne igre razmotrila nekoliko različitih tema u vezi sa tumačenjima pravila igre, i došla do zaključka da je potrebno objaviti novu verziju tumačenja i smjernica za primjenu pravila, sa namjerom pojašnjenja ispravnih odluka u određenim situacijama.

Dodate su nove smjernice i ažurirana određena tumačenja prethodnih smjernica izdatih 1. jula 2016. godine.

Nova tumačenja pravila primenjuju se od 1. jula 2018. godine

Pravilo "poslednjih 30 sekundi"

Pravila 8.10c i 8.10d, izmijenjena su 2016. godine sa ciljem sprečavanja nesportskog ponašanja igrača u poslednjih 30 sekundi, koje ekipi tog igrača daje šansu da pobijedi u meču. Sa druge strane ova pravila omućavaju timu koji gubi da postigne jedan ili više golova, i zadrži interesovanje publike do samog kraja utakmice.

Prema pravilu 8.10c, ako igrač ili zvaničnik ekipe sprečava ili odlaže izvođenje bacanja u poslednjim momentima utakmice, njegova ekipa je kažnjena sedmercem. Prema pravilu 8.10d sedmerac se dosuđuje protiv ekipe čiji igrač ili zvaničnik skrivi diskvalifikaciju zbog određenog prekršaja, i loptom u igri u zadnjim sekundama. Ovo drugo nije stvaralo poteškoće u tumačenju pravila.

Pravilo 8.10 c primjenjuje se samo kada je lopta van igre, a odbrambeni igrač sprečava ili odlaže izvođenje bacanja. Ovo pravilo je dovelo do pogrešnog tumačenja od strane sudija, igrača ili drugih učesnika, kao i prepoznavanje određenih nesportskih ponašanja, koja nisu mogla biti pravilno kažnjena usled trenutne formulacije ovog pravila, što je omogućavalo ekipi prekršioca da pobijedi u utakmici, i stvara lošu sliku o rukometnoj igri.

Iz tog razloga je IHF, preko Radne grupe za nova pravila (NRVG) u okviru Komisije za pravila igre i suđenje (PRC), i Komisije za obuku i metodiku (CCM), odlučio da napravi neznatnu promjenu u tumačenju ovog pravila ažuriranjem postojećih smjernica u vezi "nepoštovanja udaljenosti" (pravilo 8.10c), uključujući i dodatno tumačenje kada se sedmerac i diskvalifikacija dosuđuju u slučaju aktivne nelegalne akcija odbrambenog igrača igrač tokom izvođenja bacanja, kako slijedi.

Ažurirano postojeće uputstvo

Nepoštovanje udaljenosti (Pravilo 8:10c)

"Nepoštovanje udaljenosti" dovodi do diskvalifikacije i sedmerca ako se bacanje u poslednjih 30 sekundi ne može izvesti.



Pravilo se primjenjuje ako je prekršaj učinjen tokom poslednjih 30 sekundi igre ili istovremeno sa signalom za kraj (pravilo 2:4 prvi stav). U ovom slučaju, sudije će odlučiti na osnovu sopstvenog zapažanja činjenica (pravilo 17:11).

Ako je igra u prekidu tokom poslednjih 30 sekundi, tada zbog prekršaja koji nije direktno povezan sa pripremom za izvođenje ili izvođenjem bacanja (na primjer pogrešna zamjena, nesportsko ponašanje u prostoru za zamenu igrača), treba primijeniti pravilo 8:10c.

Ako je bacanje izvedeno a isto blokira igrač koji je preblizu i time uništi ishod bacanja ili ometa izvođača tokom izvođenja, mora se primijeniti pravilo 8:10c.

Ako se igrač nalazi na razdaljini manjoj od tri metra, ali ne ometa aktivno izvođenje bacanja, neće biti kazne. Ako igrač stoji preblizu i koristi takvu poziciju da bi blokirao šut ili presjekao dodavanje, primenjuje se pravilo 8:10c.

Ažurirano postojeće uputstvo

Pomoć povrijeđenim igračima (Pravilo 4.11)

U slučajevima kada je više igrača iste ekipe povređeno (na primjer zbog sudara), sudije ili delegat mogu dati dozvolu da na teren uđu dodatne kvalifikovane osobe kako bi pomogle povređenim igračima, ali tako da budu najviše dvije osobe po povrijeđenom igraču. Pored toga, sudije i delegat nadgledaju ponašanje osoba kojima je dozvoljen ulazak u teren.

Novo uputstvo

Pasivna igra – brojanje dodavanja (Pravilo 7:11 Objašnjenje 4, dodatak 3, primjeri 13/14)

Dodavanjem se smatra, ako posije blokade šuta, lopta ponovo dođe do igrača koji je šutirao ili njegovog saigrača.

Novo uputstvo

Diskvalifikacija golmana prema pravilu 8.5 komentar

Ovo pravilo se primenjuje kada golman izlazi iz svog prostora ili je u sličnoj poziciji izvan svog prostora i uzrokuje frontalni sudar sa protivnikom. Pravilo ne važi ako golman trči u istom smjeru sa protivnikom, na primjer nakon povratka u teren iz prostora za zamenu igrača.



Novo uputstvo

Sedmerac kada je prazan gol (Pravilo 14.1 i Objašnjenje 6c)

Definicija jasne situacije za postizanje gola opisane u Objašnjenju 6c, kada postoji jasna situacija da se lopta uputi u gol, zahtijeva da igrač ima posjed lopte i da jasno pokuša da direktno šutira na prazan gol.

Ova definicija jasne situacije za postizanje gola primjenjuje se bez obzira na vrstu prekršaja i da li je lopta u igri ili van igre, imajući u vidu da se bilo koje bacanje treba izvesti iz ispravnog položaja izvođača i saigrača.

Novo uputstvo

Korišćenje video snimka

Kada je neophodno donijeti odluku posle upotrebe video snimka o tome da li je postignut gol ili ne, rok za poništavanje gola, koji je po pravilu 9.2 predviđen do davanja znaka za izvođenje početnog bacanja, biće produžen do sledeće promjene posjeda lopte.

Novo uputstvo

Igrač ulazi u teren sa pogrešnom bojom dresa ili brojem(Pravila 4.7 i 4.8)

Prekršaj u pogledu pravila 4.7 i 4.8 ne vodi do toga da ekipa izgubi posjed lopte. Dolazi samo do prekida igre, kako bi igrač ispravio nedostatak. Utakmica će biti nastavljena slobodnim bacanjem za ekipu koja je imala posjed lopte prije prekida.